
Olvasandó: Lukács evangéliuma 2,8-16 
 

Ma, amikor egy gyermek világra jön, akkor 

ráírják ott helyben egy lapra, hogy hány 

gramm és hány cm az újszülött, kik a szülei, 

és így tovább. Jézusról semmi ilyen konkrét 

adatot nem tudunk, de azt megtudjuk, hogy 

a közvetlen közelében élők, a távolabb élő 

keresők, illetve azok is, akik nem akartak 

tudomást szerezni róla, hogyan viszonyultak 

az ő megszületéséhez.  

Egy gyermek születése mindig egy csoda. És 

lényeges az, hogy hogyan viszonyulunk 

ehhez a csodához. Nemcsak a gyermekhez, 

hanem a megszületéséhez. A Jézussal való 

kapcsolatunk is ezen áll vagy bukik. 

Természetesnek vesszük vagy csodának 

tartjuk azt, hogy ő megszületett: azért jött 

Isten a földre az első Karácsonykor, hogy az 

ember ismerje meg az Istent. Hogy az 

emberek felismerve az emberré lett Istent, 

ne maradjanak tétlenül, hanem Istenhez 

igazodva változzék meg az életük. Azért volt 

karácsony, hogy a pásztorok, a 

vendégfogadós, a királyi palotában élők, az 

úton lévő kereső bölcsek élete 

megváltozzék. És azért van és lesz újból és 

újból karácsony, hogy ez a történet újból és 

újból élni kezdjen, és így a történetet átélve, 

annak részeseiként mi is élni kezdjünk és 

megismerjük Istent. 

Néhány mozzanatot nézzünk meg ebből a 

történetből: a pásztorok vigyáztak a nyájra, 

az Úr angyala megjelent és az Úr angyala 

szólt. 

A pásztorok vigyáztak a nyájra, őrködtek az 

éjszakában, őrizték a nyájat a fenevadaktól. 

A juhpásztorok általában szótlan emberek. 

Teszik a kötelességüket. Ha az ember nem 

fecseg folyton, akkor jobban oda tud figyelni 

a külső jelekre és a belső hangokra egyaránt. 

Talán épp ezért is jelent meg az Úr angyala a 

pásztoroknak. Hogyan vagyunk ezzel? 

Tudunk még figyelni a külső jelekre, a belső 

hangokra, a Szentírás betűjére? Érdekes 

módon, a pásztorok nem a karácsonyt 

várták, Jézus megszületését, legfeljebb a 

pirkadatot, a világosságot, hogy szűnjön a 

sötétség. És mégis Jézus születésének első 

tanúi lehettek. Sokan ma is nem Istent 

keresik, csak a kiutat a sötétségből a 

világosságra. Isteni kegyelem az, amikor a 

kereső ember Istenre rátalálva megtalálja a 

maga útját is. Úgy ahogy a pásztorok sem 

tudták kikényszeríteni az angyalok 

megjelenését, hanem az Úr angyala jött 

közel hozzájuk, úgy Isten megjelenését mi 

sem tudjuk előidézni, kikényszeríteni. Amit 

Karácsony 

 

A Makó-Belvárosi Református Egyházközség Hirlevele        

„Ébredj fel, aki alszol … és felragyog neked a Krisztus.”  Efézusi levél 5,14 



December 21-én, vasárnap délelőtt 10 órától 

adventi istentisztelet a templomban. Ez idő 

alatt gyermekistentisztelet a gyülekezeti 

teremben. 

December 24-én, délután 4 órától szentesti 

meditációs istentisztelet a gyülekezeti 

teremben. 

December 25-én, karácsony I. napján 10 órától 

úrvacsorás istentisztelet a templomban. 

December 26-án, karácsony II. napján 10 

órától úrvacsorás istentisztelet a templomban.  

December 28-án, vasárnap délelőtt 10 órától 

istentisztelet a templomban. Ez idő alatt 

gyermekistentisztelet a gyülekezeti teremben. 

December 31-én délután 4 órától óévi 

istentisztelet a gyülekezeti teremben. 

Január 1-jén délután 4 órától újévi 

istentisztelet a gyülekezeti teremben. 

Január 4-én, vasárnap délelőtt 10 órától 

istentisztelet a templomban. Ez idő alatt 

gyermekistentisztelet a gyülekezeti teremben. 
 

Kérjük, hogy aki szeretne otthonában 

úrvacsorázni, az jelezze ezt a szándékát a 

Lelkészi hivatal felé! (Tel.: 06 30 791 7139) 
 

A Lelkészi hivatal az ünnepi időszakban de-

cember 22-én és 29-én lesz nyitva, januárban 

pedig 5-étől (hétfő), a szokott rend szerint.   

Ünnepi alkalmaink 

Az Úr angyala megjelent, hozzájuk jőve és az 

Úr dicsősége körülvette őket. Istennek ma is 

vannak angyalai, küldöttei. Talán nem olyan 

szárnyas angyalok, ahogy pl. Ézsaiás könyve 

(Ézs 6,1-3), vagy a sok emberi tévedésen 

alapuló képzőművészet ábrázolja őket, hanem 

különböző emberi és nem emberi formákat 

ölthetnek. Az angyal szó egyszerűen annyit 

jelent, hogy küldött. Olyan valakiről van tehát 

szó, aki átadja az isteni üzenetet. Ez a dolga. 

Ilyen küldöttek mi magunk is lehetünk, de 

csak olyankor, amikor nem a magunkából 

„traktáljuk” a másikat (érdekességgel, 

kitalációval, szaftos és vaskos történetekkel – 

jól értesültnek beállítva magunkat), hanem 

isteni üzenettel. Milyen az arány a kettő 

között az életünkben? Az emberi fecsegés és 

az ajkunkon megszólaló ige, isteni üzenet 

között?  

Az isteni üzenet hatására a szótlan 

pásztoremberek hirtelen egymáshoz fordultak 

és beszélni kezdtek egymással. Isten igéje az, 

ami egyszerre megnyugtat és cselekvésre 

serkent. „Ne féljetek!” - mondja az angyal. 

Érdekes módon, a húsvéti történetben a 

bezárkózó tanítványoknak ugyanezt mondja a 

feltámadt Jézus Krisztus. A születéstől a 

halálig, egész életünkön keresztül ott van a 

félelem. Végig kísér. És nagyon sokszor már 

nemcsak a haláltól, hanem magától az élettől 

is félünk. A karácsonyi történetet újból és 

újból elmondva, újból és újból átélve, ezt a 

félelemtől megszabadító isteni szeretetet 

érezhetjük meg, élhetjük át. És ezt a szeretetet 

megtapasztalva hirdethetjük hitelesen mi is 

Lelkészi hivatal 
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 Hétfőn és csütörtökön: 13,00-16,00 
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